

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL

S/12821  
25 August 1978  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗАМБИИ ПРИ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 АВГУСТА  
1978 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

По поручению моего правительства имею честь информировать Вас о последнем акте неспровоцированной агрессии, совершенном против суверенитета и территориальной целостности моей страны войсками безопасности расистского правительства Южной Африки.

В полночь, во вторник, 22 августа 1978 года войска безопасности режима апартеида начали преднамеренную и неспровоцированную бомбардировку гражданского города Сешеке, расположенного вдоль границы между Замбией и Намибией, которая продолжалась до рассвета в четверг, 24 августа 1978 года.

Военные действия между национальными силами обороны Замбии и фашистскими войсками продолжаются по сей день. В то же время в результате наглых бомбардировок был полностью опустошен район Сешеке, главный госпиталь района был закрыт, а весь медицинский персонал и оборудование были переведены в соседнюю деревню.

В результате этой бесстыдной и наглой операции погибло 12 невинных граждан Замбии, включая 8 мужчин, 3 женщин и одного ребенка, получили серьезные ранения 6 гражданских лиц и был нанесен значительный ущерб гражданской собственности, включая разрушение электростанции, местного аэропорта и школьных зданий.

В то время, когда внимание мира сконцентрировано на текущих усилиях, направленных на решение проблемы Намибии мирным путем, этот последний акт вооруженной агрессии, совершенный расистской Южной Африкой против свободолюбивого и миролюбивого народа Замбии, не может не вызвать чувства глубокой озабоченности, негодования и полного осуждения.

В частности, это последнее проявление систематического характера агрессивного поведения, типичного для режима Претории, вызывает серьезные сомнения в отношении правдивости и искренности стремления достичь в ходе переговоров мирного урегулирования в Намибии, о котором разглагольствует режим Претории. По мнению моего правительства, этот инцидент свидетельствует о злом нарушении Южной Африкой торжественных обязательств, принятых в отношении предпринимаемых в настоящее время Организацией Объединенных Наций мирных усилий по Намибии.

Для моего правительства и других правительств, близко знакомых с поведением режима Претории, очевидно, что его стратегия направлена на то, чтобы довести и без того напряженную и сложную политическую ситуацию, существующую в Намибии, международной территории, где Южная Африка по-прежнему незаконно правит, до той стадии, когда перспективы мирного урегулирования будут безвозвратно утеряны.

Замбии известно, что расистский режим апартеида в Южной Африке всеми силами стремится вовлечь СВАПО, законного представителя намибийского народа, и соседние независимые страны, подобные моей стране, в открытую вооруженную конфронтацию, которая может только способствовать срыву предпринимаемых Организацией Объединенных Наций мирных усилий в отношении Намибии. Если возникнет такая отрицательная и ретрогрессивная ситуация, расистская Южная Африка сразу же возложит всю вину на СВАПО. Таким образом, режим Претории легко получит весьма желательный предлог, чтобы продолжить свое запланированное внутреннее урегулирование с марионеточными элементами в Намибии.

Мое правительство не рассматривает этот последний постыдный акт в отрыве от неспровоцированного нападения на Анголу, совершенного войсками безопасности режима апартеида Претории в мае сего года, поскольку нам известно, что дьявольская стратегия Южной Африки заключается в том, чтобы уничтожить надежный арьергард СВАПО и сделать СВАПО беззащитной и слабой перед прихотями и диктатом расистов Претории.

Мы вновь настоятельно призываем все правительства, которые могут оказать решающее влияние на режим в Претории, в частности, его основных западных союзников, сделать все возможное и осуществить на практике обязательства в отношении мирного урегулирования проблемы Намибии на основе переговоров. Это является чрезвычайно важным для сохранения и без того незначительных перспектив мирного урегулирования.

Если злостная политика неспровоцированной агрессии сфабрикованных ответных мер против СВАПО не будет Южной Африкой немедленно прекращена, то это подорвет веру и нанесет ущерб прогрессу, который был достигнут в результате последних мирных усилий. Такая самоубийственная политика или стратегия еще более укрепят уверенность в активизацию вооруженной борьбы как единственное эффективное средство угнетенных народов южной части Африки для достижения самоопределения и независимости.

Нет необходимости повторять, что перед лицом неоднократных и наглых актов агрессии, совершаемых расистским режимом Южной Африки правительство и народ Замбии останутся непоколебимыми в своей поддержке борьбы за освобождение южной части Африки.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Гвендолине К. КОНИЕ  
Посол  
Постоянный представитель